

Telegramy zámořské

Čechy. Vtěl, 26. srpna. Po-
něvadě Badenovy plány o česko-
německé vyrovnání rozložily se o neústup-
nost a odpor Němců, počíná vláda
dávati na jevo, že má již kanibal-
ských kousků německých - dosti.
Němcům nebylo ještě učiněno nej-
menšího příkopu pro způsobu násil-
nosti, jaké před nedávnem páchnýly
byly policii na Čechy v Praze, leč
nyní prohlašuje vláda, že zakročí
proti Němcům se vši přesností.

Asáský purkmistr Schindler vy-
zval městodržitelého rady Muel-
era, aby odvolal zpět vojsko které je
od něděl v Aši ubytováno, ale do-
stal za odpověď, že se tak nestane
poněvadě městská policie nedovede
zabrániti násilnostem.

Vláde tedy nezbyvá nic, než ná-
síl, k němuž se dosud neodhodlala.
Němci v ministerstvu, kteří tvoří
bez mála polovinu, nechť již žádné
násilné pokusy dovoliti a Badeni
proto pomýšlí na jejich propuště-
ní a sestavení kabinetu nového, kte-
rý by se úplně opřel o základy pra-
vice a nechal marných pokusů o smř-
nění a německými velkostatkáři.
Jest to jediná moudrá cesta a Bade-
nismu as nic jiného nezbyde, ačkoli
se tomu již dlouho vzpírá.

Starosta města Prahy, Dr. Pod-
lipný, zaslal Sauboeffovi, předsed-
ovi spolku česko-lotrinského v Pa-
říži, telegram, v němž blahopřeje
spolku jmenem českého národa k
úspěchu, jakého dočká návštěva
presidentova v Petrohradě.

Z Aše, kde měl se odvíjati dru-
hý německý sjezd, docházejí pová-
žlivé zprávy. Marné protestoval
purkmistr Schindler u hraběte Bada-
enia proti zákazu okresního hejt-
manství, dle něhož odvíjati sjezdu
pod širým nebem bylo co nejprůš-
nější zakázáno.

Nával je nesmrtelný, 160 četníků
přibýlo do Aše, avšak přistěžití bylo
jim oteplené. V posledním okam-
žiku zakázalo okresní hejtmanství
odvíjati sjezdů v sílech, protože
svolavatelé sjezdu vzpěchovali se
vyplnění některé podmínky. Ně-
mecké zástupce valily se po té do
Wildenau v Horní Falei, avšak zde
protivily se bavorské úřady uspořá-
dání jakékoliv demonstrace. Davy
Němců nastoupily tedy zpáteční
cestu do Čech a prvým úmyslem,
že sjezd přece budou odvíjati,

Němci hotoví se k nejhoršímu v
čestnosti je připraveno na útok.
Krvavá řeč je skoro nevyhnutelná.
V Plzni obsadila pětáto všechny
německé budovy a továrny a jižní
hlídky projíždějí městem. V Che-
bu mobilizována byla zemská obra-
na.

Skoro celé Čechy nacházejí se ve
známé národnosti války. V Plzni
panuje skutečný stav obléhání. V
noci ze soboty na neděli vytlučena
byla okna v tiskárně časopisu "Pil-
sner Zeitung."

V Aši, kde zakázán byl druhý
sjezd německý, uspořádan byl v ne-
děli pouliční průvod za zpívání
"Wacht am Rhein." Vzhledem ku
přítomnosti 160 četníků neodvážili
se Němci žádných demonstrací.

Rusko. President francouzské
republiky M. Faure náležá se u ca-
ra a rozdal rady několika i jedním
ruským generálům.

Časopisy píší, že p. Hjezd Faurea v
Petrohradě byl mnohem okázale-
ji a vřelěji než německého císaře a
vzdor tomu, že panoval dešt a ne-
pohoda, přece obrovské množství
lidu setrvalo na ulicích, aby přivít-
alo Faurea co nejnadšeněji. Car i
carevna vynasazovali se všemožně,
aby dali na jevo všechnu přednost
Francii. Faurovi vykázan tentýž
pokoj, v němž dlel před ními císař
rakouský a německý.

Baron Mohlen, který dosud za-
stupuje místo diplomatického vyslan-
ce ruského dvora, bude př odvolán,
poněvadě přátelským poměrům obou
hlá jednáni svým rozhodně nevy-
hovuje.

President Faure car a carevna na-
vítivili společně přehlídku vojska u
Krasna, kde 50.000 mužů ruské ar-
mády bylo shromážděno. Když
carská garda defilovala kol carské
tribuny, salutoval car a pravil: "De-

kuji vám "moji hoši!". Při svačině
připil Faure na zdraví ruské armády
a car oplatil mu toutéž poklonou na
zdraví armády francouzské. Car
pravil: Na zdraví kamarádů fran-
couzských." Kapely pak hrály stříd-
lavě ruskou hymnu a revoluční
francozskou Mairseillaisu.

Řecko. Dřívější ministr námoř-
nictva M. Levidis, byl udeřen do o-
bličejce náčelníkem námořnického
stábu řeckého Guevasem v úřadov-
ně lobby řecké sněmovny. Levidis
ovevznal Guevasa na souboj, leč
vedl si střížně ku komoře depu-
tovaných, žádaje za bezpečné vylouče-
ní útočnicka.

Turecko. Záležitost řecko-tureč-
ká vzala na se náhlý obrát. Zále-
žitost vzata jest z rukou dosud mar-
ně v té věci vyjednávajících zástup-
ců cizích mocností a bude nyní pro-
jednávána v ministerských kabine-
tech dotýkajících vlády.

Německo protestuje proti návrhu
lorda Salisburyho, aby řecko vy-
jádřilo se určité, kterak chce zapla-
titi válečnou náhradu Turecku a
stojí při tom, aby smírná smlouva
podlepnána byla tak, jak již dříve
byla stformována a zarámována.
Navrh Německa podporuje Rakous-
ko a Italie taktéž k návrhu onomu
přistoupí, jakmile ostatní velmoci
k tomu svolí. Rusko a Francie
souhlasí s náhledem lorda Salisbury-
ho.

Turecká vězení jsou přeplněna
Armény a tureckými liberáli, jež
zatčeni jsou na podezření. Minu-
lou nedělí 80. vězňů bylo vysláno
do husněných vězeňských děr a Ar-
mém na němž lpf podezření, že vho-
dil bombu ve vládní budově byl
hrozně mučen. Nejdříve dle tureč-
kého způsobu udělena mu baštonáda,
se totiž as 50 ran na šlapadla, načež
mu ještě noby zhravým železem jsou
páleny. Leč ani tehdy se Armém
nepřiznal, až celé tělo jeho pokryto
ranami a sedlou krví.

V Turecku panuje hrozný stav
pro křesťany. V Taksehlela pře-
padlo šest tureckých vojáků několik
jeptišek a dvěma usekány jsou ruce
a nohy. Načež druhé přivázaný
jsou ku stromům a ohavně zmlátně-
ny.

Jižní Amerika. Z Montevideo,
Uruguay byla oznámena dne 26.
srpna sensační zpráva, že president
Uruguayské republiky seňor J. Idi-
arte Borda byl zavražděn.

Vražda udála se v době, kdy pre-
sident ubíral se z chrámu a právě v
okamžiku, kdy kněz u oltáře pěl
"Te Deum laudamus."

Vrah presidenta jest mladík jmé-
nem Arredondo který byl zatčen.
Jakmile señor Borda vyšel z kathed-
rály, přistoupil k němu Arredon-
do a tasiv revolver vystřelil, zasa-
hna obě svou do prsu. President
s výkřikem skácel se k zemi a sko-
nal v několika okamžicích.

Señor Guertas, předseda senátu
nastoupil místo presidenta.

Právě se, že zavraždění presiden-
ta nevyvolalo ani tak velkou sensaci
v Uruguay, jako by se snad dalo
soudit. Možno říci, že se to očeká-
valo, prorokovalo a předpovídalo již
od doby, kdy señor Borda dostal se
na křeslo presidentské. Toto byl
jiz druhý útok na presidenta.
První spáchal před nějakým časem
jistý pomatený student Revecca.

Tenkrát vyslanec Spoj. Států ani
nenavštívil señora Borda, aby, jak
to velí slušnost a diplomatická etí-
keta, blahopřál mu jménem presi-
denta Spoj. Států k šťastnému vy-
váznutí z nebezpečí života.

Dle posledně došlých zpráv, vy-
pukla v Uruguay opět revoluce a
delegáté, jež pověření byli dočlitu
nř mezi vládou a vzbouřenci vzdali
se vši naděje mř nějaký dočlitu.
Vláde následkem neustálých nepo-
kojů v posledním roce povstal velký
dluh, který páč se nejméně na
\$1.600.000.

Señor Borda v poslední době ne-
byl ani noubou v kapitola následkem
neustálého strachu o svůj život.
To však mělo za následek, že tak
zvaní "Coloradové" opanovali ka-
pitola a činili zde, co se jim líbilo,
prohlásíce vládu Bordoovu za svrže-
nou.

Zavraždění presidenta uvrhne zee-
la jistě zem toto do revoluční krie.

Revoluce zde dřímala delší dobu a
Uruguay podobala se spoce, která
každý okamžik hrozí vychrliti zhub-
ný obsah.

Republika Uruguay nemá žádné
diplomatického zástupce ve Wa-
shingtoně.

Když Borda zvolen byl presiden-
tem, náležel k tak zvané oficiální
straně a zvolen byl presidentem pre-
paratnou většinou. Lid byl vol-
bou touto velmi nespokojen a na
všech stranách nelibost veřejně jest
projevována.

Četné listy předpovídaly reakci
za vlády Bordoovy. Leč tento vy-
dal proklamaci, že chce spravovati
zem hospodářsky, hlediti rozkvětu
průmyslu a obchodu ve státu a říditi
politické události ve prospěch
všech tříd lidu, žádaje snažně po-
pomů všech politických partají k u-
skutečnění tohoto programu. Tato
proklamace učinila na lid dojem ve-
lece přijemný.

První útok učiněn byl dne 21.
dubna tohoto roku, kdy zmluňný
student potkal presidenta na ulici,
střelil po něm, leč chybil ho. Zlo-
činec byl lapan a poslán do kázněce.

Montevideo zvolán jest též San
Felipe v Santiago, jest kapitolním
městem v republice Uruguay [Ban-
ila Oriental] při zálivu La Plata as
120 mil od Buneos Ayers. Komun-
ikace mezi oběma městy udržová-
na jest pomocí parníků denně. Ro-
zloha, na níž nachází se město stojí
pouhých 95 stop nad hladinou moř-
skou, avšak za městem náležá se
skalnatá hora Cerro, 505 stop nad
hladinou mořskou, třetím, na níž
stojí stará cihelna. Nedaleko ka-
thedrály, kde zavražděn byl presi-
dent náležá se "cobilda" kapitol,
kde umístěny jsou nížší soudy, se-
nát, sněmovna a státní vězení. Ci-
telna, st. jfíc na hoře Cerro posta-
vena jest dílem sedmileté otrocké a
nuncané práce 2000 Indiánů kme-
Guaraní v roce 1804. Obchod po-
zůstává hlavně ve vývozu surovin,
kostí, vlny, ano i maso exportuje
se odtud do Evropy.

Telegrafické zprávy americké

Z Washingtonu.

Generální konsul v Petrohradě,
pan Karel, který povinnosti své ko-
nal co nejsvědomitěji a nejschopně-
ji, byl odvolán a na jeho místo po-
slán Wm. Galloway z Induiny. —
Jmenování to vešlo v platnost již
dne 21. srpna. (Rozumí se samo se-
bou, že z toho i naši čeští republi-
káni mají neohrožnou radost, třeba
to byl již několikátý kopanec, učte-
dřený presidentem Čechům. To by-
lo rámu, co všechno dostaneme!
Pražský konsulát, gen. vystěho-
lecko komisař, kolektora vládní
děl v Omaze v osobě pana Jana
Rosického, t. č. vřehnoh redaktora
a managera Pok. Záp. v Omaze, leč
všechno, co vláda McKinleyho dala
Čechům, byl — kopanec.)

Kanitán Ray, který byl vyslán
vládou do Alasky, aby zde konal
inspekce pro válečný odbor, ozná-
mí, že jeho výprava setkala se s
úplným zmarem. Generál Brook ob-
držel od Raye telegram z Unalasky,
datovaný dne 16. srpna, v němž
všelto oznamuje, že přistál téhož dne
u břehů Unalasky a že odeběče se
dále ve dvou hodinách. Loď "Cle-
veland", na níž přijel, vešla 168 ce-
stujících a zásohy pro 3000 osob na
jeden rok. Polovina nákladu toho
má být složena v Circle City dříve,
než řeka zamrzne. Rtuť klesne zde
až 70 stupňů pod nulou.

Zdravotní úřad došla zpráva z vý-
chodních břehů Floridy, že tam by-
ly zatčeny dva malé plachetky s
tlupou nemalých cestujících. Má
se za to, že jsou to Kubánci a obě
lodice zadržány jsou v garantě.

Zprávy, předloženy pokladnič-
nmu úřadu jsou velice zajímavé.
Zprávy ty týkají se hlavně vývozu
amerického zboží do ciziny a vyka-
zují, že vývoz v roce 1897 sklesl v
poměru s vývozem v roce 1895 o ce-
lých 40:32 procent v New Yorku.
V Bostoně obnášel vývoz 9:41 pro-
cent v roce 1895, 10:26 v r. 1896 a
9:60 v roce 1897. New Orleans zř-
skal z 8:47 procent v r. 1895 9:60

procent v roce 1897. Též Philadel-
phia, Washington, San Francisco,
Baltimore, Newport, Portsmouth a
Galveston zřskaly. Ponze Boston a
New York zaznamenávají tak znač-
ný úbytek vývozu, což dlužno při-
čísti na drahotu dopravy po drá-
hách v těch místech.

Konsul Monaghan v Chemnici o-
znamuje, že vláda uvábla velikou
daň, tak zvaný procentuální popla-
tek, na všechny budovy, vlastněně
americkými firmami. Všichni Ame-
ričané jsou povinni platiti tuto ne-
obyčejně vysokou daň ze svých do-
mů, totiž za právo, že smřjí domy
ty zde vlastniti, ačkoli tyto domy
naše nejsou zde právo, aby prodlá-
va, nřžby, aby jen kupovaly. Mimo
toto musí se platiti velká daň z
přjímů. Marshall Field & Co., John
W. Farewell & Co. a mnohé jiné
společnosti platí značnou daň. Kón-
sul dále polotýká, že často myslí
o tom, že by vláda Spoj. Států měla
Němcům splácti stejné stejným a
uvaliti stejné vysokou daň na ně-
mecké obchodní filiičky v Americe.

Generální konsul Karel v Petro-
hradě oznamuje naš vladě, že car
vydal rozkaz, aby prováděl se zákon
přijátý roku 1893, nřmž se nařizuje,
že všechno vyvážené z Ruska zboží,
na straně kanadské, máje co hube-
ník výtečnou pověst. Do rukou po-
ských a Azofu, musí vyvážené být
od 1 ledna 1900 pouze ruskými lo-
dění. Zákon ten byl dosud mrtvou
literou.

Stávka uhlokopů.
Konference dělnických vůdčů, od-
bývána v St. Louisu ohledně vyro-
vnání a skončení velké stávky uhlo-
kopů, setkala se, alychom tak řekli
s úplným fiaskem, čehož jako oby-
čejně byla příčinou různost náhle-
dů. K žádnému skutečnému usne-
šení ani nedošlo a jeden z vůdčů vy-
slovil se ku zpravodajci takto: "Ne-
vím ani, že jsem na nějaké konfe-
renci vůbec byl."

Ratschfordův návrh, aby vyzván
byl president McKinley, aby svolal
zvláštní zasedání kongresu a byl
takto nápomocen ku skončení velké
stávky této. dosažen lidských a ob-
čanských práv atd., nesetkal se se
všeobecným souhlasem a když sestavil
byl program, návrh ten ani
doň vřaděn nebyl.

Debs nedostavil se v den za-
láhání konference, ani ne v noci a
ještě druhého dne nedal o sobě vě-
děti, až byl oznámen, že bude ře-
šiti. Debs zastupoval Mr. Berger.

Prominentní operátor v Pitts-
burghu vyjádřil se, že stává nyní
možnost, že stávka bude skončena
během několika dnů. Operátoři vy-
jednávali neustále přímo se stávká-
ři, na místě s jich zástupci a vřelci
to již od doby skončení Pittsburské
konference. Jednání to nevedlo při-
k žádným končám, tak že se nyní o-
čekává, že dočleno bude dohodnuti
mezi spornými stranami a skončení
stávky jest otázkou krátkého času.
Dohodit výbor musí se však držeti
toho, aby jedna strana nešla pod 60
a ne více 60 centů, jinak bude vy-
jednávání opět rozbito.

Taktéž James M. Garson, presi-
dent spojených uhlokopů v Illinois,
praví, že stávka jest v předvečer
svého skončení. Carson praví, že
obá v rukou dopisy od vše č člených
obchodníků v zemi, v nichž ti vši
slovují své sympatie s uhlokopky a
slibují jim pomoc. A toho se musí
operátoři obávat.

Uhlí v Pensilvanii stoupá v ce-
ně a John H. Jones & Co. mají
dnes uplnou kontrolu trhu v celém
údlfí Monongahela, kde lidé ti vši
májí bobat své uhlology. Ined
před vypuknutím stávky skupil
Jones obrovské množství uhlí a ni-
mo toho doly společnosti té jsou v
neustálé činnosti, tak že společnost
má na ruce přes 500.000 bušů uhlí,
na němž vydělá značné peníze, než
buš uhlí stoupí ze 6 na 12 centů.

S operátoři jest to právě tak, ja-
ko se stávkáři. Většina jest jich o-
chetna povoliti a platiti přiměřenou
cenu, leč ostatní nechťi podrobiti se
většinou a tak všechno dosavadní vy-
jednávání nevedlo k žádnému cíli.
Některé časopisy přímo vřelí vůd-
ce a organizátory dělnické, že jsou
oni vlastně vinni nekonečných taha-
ní svou neroznovalostí a domýšlivos-
ti.

Ze zlatonosné Alasky.

*Hrdina a pachatelé Walfordské tra-
gedie lapan v Klondiku a nále-
zá se evakuou spravodlnosti.*

Čtenářům našim zajisté tkvěť do-
ud v živé paměti tragedie, která se
udála před několika měsíci v osadě
Walford, nedaleko Cedar Rapids,
Ia., kdy shořela velká budova ob-
chodní a bankovní, náležející Frank
Novákovi. Jak znám, nalezena byla
ta tu zduhelnatělá mrtvola muže a je-
likož ode dne požáru zmizel i maji-
tel Novák, jako by se země nad nřm
byla zavřela, považováno bylo za to,
že lupiči vyloupili obchod, takli
Nováka, načež stavení zapálili. Zabi-
se aspoň v prvním okamžiku za to
mřlo. Leč záhy postavlo strašné po-
dezení proti Novákovi, že on zlo-
čin ten sám spáchal. Jelikož druhý
den byl vřel na farmě as 16 mil od
mřsta zločinu vzdálené, v loveckém
oděvu a s puškou, maje vous pod
nosem: oholený, nastal po něm hon.
Aparát tajné policie započal pra-
covati, sleduje stopu zločincev až
do pustých krajů Alasky, kde No-
vák konečně jest lapan. Zdržoval
se zde pod jménem John Smith a
hrál na honse v jedné taneční síni,
na straně kanadské, maje co hube-
ník výtečnou pověst. Do rukou po-
ských a Azofu, musí vyvážené být
od 1 ledna 1900 pouze ruskými lo-
dění. Zákon ten byl dosud mrtvou
literou.

Novák měl stavení pojistěno na
vysokou cenu a mimo to byl poji-
štěn na život na obnos \$35.000 a tu
pojišťující společnosti, majíce opod-
statněné příčiny k podezření, necha-
ly Novákovi pátrati. Detektiv,
stihající Nováka, jest členem tajné
policie Thielovy a zove se Perin.

Ten střevoval s obdivuhodnou by-
strozrakostí a bdělostí svou obět
přes celý americký kontinent, do-
šel k Cedar Rapids, kde odezván bude
do rukou spravodlnosti, aby došel
zasloužené odplaty.

Novák měl stavení pojistěno na
vysokou cenu a mimo to byl poji-
štěn na život na obnos \$35.000 a tu
pojišťující společnosti, majíce opod-
statněné příčiny k podezření, necha-
ly Novákovi pátrati. Detektiv,
stihající Nováka, jest členem tajné
policie Thielovy a zove se Perin.

Novák měl stavení pojistěno na
vysokou cenu a mimo to byl poji-
štěn na život na obnos \$35.000 a tu
pojišťující společnosti, majíce opod-
statněné příčiny k podezření, necha-
ly Novákovi pátrati. Detektiv,
stihající Nováka, jest členem tajné
policie Thielovy a zove se Perin.

Novák měl stavení pojistěno na
vysokou cenu a mimo to byl poji-
štěn na život na obnos \$35.000 a tu
pojišťující společnosti, majíce opod-
statněné příčiny k podezření, necha-
ly Novákovi pátrati. Detektiv,
stihající Nováka, jest členem tajné
policie Thielovy a zove se Perin.

Různé zprávy z Alasky.

Loď "Portland" očekává se každ-
ého dne a sice tentokráte přiváží
novému sensační zločince Nováka
týž náklad zlata, majícího ceny té-
měř tři miliony d. lárů.

Pokladniční odbor ve Washing-
toně došlo několik stížností, že do
Klondyke odváží se velké množ-
ství lidí bez všech prostředků, bez
potrav a bez peněz. Tact lidé musí
bez milosti zahynouti. Potřební lidé

potulují se v přístavech, leč žádná
loď nevezme nikoho zpět, pokud ne-
zaplatí přeprav.

Doprava do Alasky bude možnou
jen do 18. t. m. a všechny osady a
tábory zlatokopů jsou jen skrovně
zásobeny, tak že panují vážné oba-
vy před hladem. Jistý zlatokop v
Klondiku má, jak jeden zpravodaj
sděluje, shromážděno několik pytlí-
ků zlatého písku, leč celá potsava
jeho za den byla pouhé cvě nebo tř-
lize fazol. K dopravě zlata do pří-
stavu neb od přístavů do zlatých po-
lí jest vzdálenost 700 mil nebezpeč-
né cesty přes průsmyk Chilcoot,
White, přes velké lesy, ledovce atd.
a jediný spolehlivý tahoun je tu pes.

Andrew Wason, bankéř a bývalý
kolektor cla z Port Townsend, kte-
rý před nějakým časem se sedmi ji-
nými muži odebral se do Alasky,
psal své manželce ze Selagony ná-
sledovně:

"Zde náležá se as 3.000 mužů a
asi 1.500 koní a já nikdy neviděl
jsem ani lid ani zvířata v tak zbe-
vaném stavu. Jedna polovina vza-
la se dáleš cesty a druhá náležá se v
hrozné lidě. Já ještě nikdy nevíl
takový stav věcí. V Dyea jest asi
přávě tolik lidí v témže stavu. —
Bůh milý vř, co stane se s těmi, již
ztratili další odvahou. Po 15 září
nenámožno člověku pěšky nikam se
dostati a jen ti, již mají koně, mo-
hou pokračovati ve své cestě, zda
totiž mají nějakých zásob. Vřak již
nedoufám, že jednomu ze sta podřá-
je dosáhnouti svého cíle. Za babku
koupě zde celou tu zásobu a výpravu
jednotlivce, výjma nějakých potra-
vin. Úřady Spoj. Států měly by za-
meziti tak zřetěně stěhování se na
Alasku. Pro většinu lidí jest to př-
liš samovražda, neboť lidé nejsou v
stavu překonati všechny překážky.
A zda jednou bude cesta otevřeně-
jší, přece na cestě horami zhyne více
koní i lidí, než by si kdo mohl po-
mysliti. Jest to srdcevoučé viděti
ty tisíce tak strašně trpěčného že-
lodu. Člověk bez koně jest zde málo-
moeuým jako děcko. — Nemř rozhod-
ně potřeba, aby lid vydával se v
šanc v době nynějši. Zle bude při-
ležitost ku zlobatnutí jeť v bu-
doucnosti, kdy životní potřeby lidu
budou dostatečné a kdy méně ne-
bezpečné cestování průsmyky a ho-
rami postavením dráhy do zlatých
polí bude dočleno."

Boj za Kubu.

Paul Jefferson Davisová a mnohé
jiné prominentní dámy, jako p. Eli-
zabeth Cady-Stanton a jiné, zaslaly
španělské regentce žádost za omilost-
nění kubánských vlastenky sl. Evan-
geliny Cecil Cisneros, která, jak
známo, má poslána být do olive-
ných hrobů káreanekých na ostrově
Centé v Africe.

Španělský vyslanec ve Washing-
toně markýz Dupuy De Lome zaslal
jménem královny p. Jefferson-
Davisové odpověď na tuto žádost
asi následovně zněti: "Že žádost
byla královně předložena tajemně
kem vévodou Tetuanským a že při-
jata byla velmi přívězně. — Podle
z Havany došlých zpráv, vláda špa-
nělská neví dosud o ničem, že by
sl. Cisnerosova byla souzena bývala.
Vř se pouze, že sl. Cisneros obžalo-
vaná jest, že vřálaka k sobě do by-
tu velitele poslalky na ostrově Pi-
nos, kde měla najaté muže, aby jí
přepadli a že byla v přímém spoje-
se vzbouřenci na onom ostrově a že
wabádala lid k povstání. Pro tento
zločin má být teprve souzena. Leč
některé americké listy, v sensačních
a nepravých udáních si libují,
klamně přináší zprávy, jako by sl.
Cisneros již na Centu poslána býva-
la. Listy takové měly by mřti více
sentimentů ku lidskost a méně sen-
timentů ku neustálým urážkám a šta-
nitiem proti Španělsku. Leč vláda-
ka, zvěděši o tom, nařídila kap-
generálu Weylerovi, aby sl. Cisne-
ros postavena byla neprodleně před
soud, nemohouc nyní něčehož jin-
ého učiniti, an dle zákonů španěl-
ských nesmř se král ani královna
mřchatí do právomocnosti soudních.
Jim ponecháno jest právo odsouzen
ci dáti úplnou milost v případě jeho
odsouzení. Vyslanec doufá pevně a
ujistěje p. Jeffersonovou, že žádost
anglických dam nedojde oslyšen.

Z Tampa, Fla., poslalilo se uník-
nouti pod pláštěm noci, kubánské
expedice pod velením Col. Mendeze.
Expedice shromáždila se za městem
a setkala zvláštním vlakem do osady
Cleveland na řece Peace, nedaleko
Punta Corda, kde stáží připraven
parník Fearles, pod velením kap-
Mervina, který celou výpravu přijal
na palubu. Při výpravě této náležá
se více důstojníků čilských a muž-
stvo jest dobře ozbrojeno a osámeno
plátněmi kazajkami, jakých se zde
užívá k lovu a takovými též gama-
žemi a spdky. Výprava veze sebou
značné množství střeliva a hotové
peníze, sebrané na podporu Kubá-
neců.

Dne 30. srpna gen. Weyler opu-
stil opět Havana a dal se se svým
vojem na pochod ku Cabalaru, Je-
sus del Monte, Vibora, Calvario,
Arroyo a Apolo. Odtud dal se smě-
rem k Chorrera, as 13 kilometrů od
vojenské linie Havanské. Odtud po-
stupoval dále ku Catanoga a dorazil
do vesnice Villa Real odpoledne ve
2 hodiny. Toto byla jaksi inspekční
výprava velikého tohotá vojvodce,
který až dosud k ničemu jinému se
neodvážil, leč k nějaké krátké in-
spekční obcházení, při nř byl již vř-